

西班牙2:1逆转法国进决赛,16岁亚马尔打进欧洲杯首球 少年得意尽轻狂 何惧人间烟与霜



7月9日,西班牙队球员亚马尔(右)与队友费尔明·洛佩斯(左)在赛后庆祝。新华社发

如果你因为西班牙队与亚马尔喜欢上足球,那么恭喜你,看到了足球最好的一面。三名主力球员伤停缺席半决赛,并不妨碍他们2:1逆转击败法国队晋级欧洲杯决赛。这也是“斗牛士”军团时隔12年再次杀进决赛,12年前,他们4:0大胜意大利队获得冠军,取得了历届欧洲杯决赛最大分差。这个夏天,西班牙队再一次征服观众,更让人惊喜的是,还有4天才满17岁的亚马尔,成为欧洲杯历史上最年轻的进球者。

记者 尹成君 报道

英雄出少年

由于伤停等种种原因,半决赛西班牙队无法排出最佳阵容对阵目前防守最强劲的法国队,其中最大的短板就是卡瓦哈尔停赛,38岁的纳瓦斯顶替出任右后卫,防线的老化问题,也的确在比赛中暴露了出来。

第8分钟,姆巴佩传中,穆阿尼轻松头球破门。这个失球正是西班牙队的后防线因为卡瓦哈尔和勒诺尔芒的缺阵,默契不足所致,不过后防的失误,很快被前锋线找补了回来。

西班牙队的优势在于进攻线的全面年轻化,顶在锋线最前面的莫拉塔成名已久,年龄也才30岁,在他的身后,是本届欧洲杯最有价值的攻击阵容:17岁的亚马尔、26岁的奥尔莫,以及21岁的威廉斯。第21分钟,亚马尔用一记世界波将比分扳平。仅仅4分钟后,西班牙队再次利用青春无敌的攻势将比分反超:纳瓦斯传中,奥尔莫得球后稍作调整劲射,球打在法国队后卫孔德的身上折射入网。

虽然是残阵,但是西班牙队的青春风暴依旧亮丽,他们将自己最优异的一面,恰到好处地绽放在欧洲杯半决赛上,让足球展现出最美好的容颜。

最好的生日礼物

这场胜利,无疑是离17岁生日只剩4天的亚马尔,收到的最好的生日礼物,他在本场比赛中打进一粒技惊四座的远射,获得了自己在欧洲杯上的首粒进球,这是对他在本届欧洲杯上成长的最好回报。

本届欧洲杯,西班牙队主教练德拉

富恩特将右路攻势交给了16岁的亚马尔。这名还在读高中的孩子在比赛之余,也没忘完成学校布置的家庭作业。在赛场上,他也出色地完成了恩师德拉富恩特布置的作业。一共六场比赛,他几乎场场都是主力,在一般人看来,这不是一个孩子应该承受的压力,但是亚马尔却将任务完成得游刃有余。

前五场比赛中,亚马尔已经获得了三次助攻,但是自己在欧洲杯上的首个进球却迟迟未到,直到这场半决赛。

天道酬勤,只要肯努力,梦想就会照进现实。亚马尔在对阵法国队这样关键的半决赛中踢进扳平比分的关键一球,球星价值体现得淋漓尽致。

年轻没有极限

凭借这粒进球,亚马尔成为欧洲杯历史上最年轻的进球者,之前的纪录保持者是2004年欧洲杯瑞士队的冯兰唐,那一届还有另一名青年才俊脱颖而出,他就是鲁尼。现在,亚马尔超越了20年前的他们,成为欧洲杯历史上当之无愧的少年王者,而这个纪录显然又能保持20年甚至更久。

由于年龄上的优势,会有更多的纪录将被亚马尔打破。最年轻的欧洲杯冠军,最年轻的欧冠冠军,最年轻的西甲射手王,最年轻的“双冠王”甚至“三冠王”。只要他能保持健康,保持状态,驱动巴萨在联赛与欧冠中不断进取,那么他就可以藐视曾经的一切纪录,梅西在当年创造的一系列传奇,等待着亚马尔去打破。

我们喜欢听少年屠龙的传说,但是这个足球世界同样充斥着“伤仲永”的故事。天赋和努力让亚马尔成为骄子,但是世界足坛上也有各种因为训练不科学以及偷窥不自律,而彻底毁掉职业生涯的事例。路就在这个即将年满17岁的少年的脚下,怎样走下去,未来道阻且长。

零运动战进球,姆巴佩的表现让人着急 往日孤勇者 今朝人难觅



面对与西班牙队的欧洲杯半决赛,姆巴佩摘掉了困扰自己已久的黑色面具,他要轻装上阵,一举将崛起的“斗牛士”打垮,在亚马尔、威廉斯那帮小伙子面前,巩固自己足坛王者的地位。

然而,足球世界里没有永恒的王,法国1:2不敌西班牙,曾经青春无限的姆巴佩,还是没有敌得过更年轻的西班牙斗牛士们。

新的挑战 前景几何

欧洲杯征战结束,姆巴佩马上要收拾行装,去马德里参加皇马的见面仪式。在一个月前,他还满怀憧憬,希望能带着自己首个欧洲杯冠军头衔,去伯纳乌享受球迷对他的欢迎,而现在,他被自己新东家所在的国家队淘汰,满心欢喜变成了苦水。

今天半决赛球场另一边站立的,是姆巴佩以后在西甲联赛中经常碰到的队友与对手,是纳乔,是何塞卢,更是亚马尔和威廉斯,命运轮转有时就是这么神奇。

对西班牙队的失利,不会在短期内从姆巴佩脑海中消失,无缘欧洲杯冠军,对他争夺今年的“金球奖”也十分不利。在伯纳乌球场这个群星璀璨的地方,姆巴佩未能从起步便树立王者形象,他必须得从头开始打拼,才会一步步得到主教练安切洛蒂以及皇马球迷的认可。距离下赛季开始,只有一个多月的时间,姆巴佩需要尽快走出失利阴霾,让自己进入皇马的角色当中。

然众人”的感觉。诚然,首战鼻梁骨折给他造成了不小的影响,但是除了一个点球外,作为全世界最犀利的射手,他竟然一个运动战进球都没有,令人匪夷所思。为了他,主教练德尚配备了最得力的人手,穆阿尼、登贝莱和巴科拉都是他在巴黎圣日耳曼的队友,他们之间的配合很默契,然而最终并没有转化为进球。

姆巴佩迟迟进入不了状态,不仅没了2018年世界杯上初出茅庐时的那种狠劲儿,也少了2022年世界杯上孤勇者的气质。

搭档离队 空余惆怅

在2021年欧洲杯以及2022年世界杯与姆巴佩配合得天衣无缝的吉鲁,因为年纪偏大而基本坐在本届欧洲杯的替补席上。

37岁的吉鲁是法国队从2018年崛起,

到如今如此憋屈的见证者。他和姆巴佩一起获得了2018年的世界杯冠军,又在2022年见证了梅西率领阿根廷队击败自己登顶。

现在,在无比落魄的氛围中,吉鲁结束了自己最后一届欧洲杯之旅,他在整个杯赛中的表演,只留下了少得可怜的几个印记,姆巴佩与他的搭档,就此画上了句号。

作为当年法国锋线一高一快的代表,姆巴佩与吉鲁充分发挥出了自己的专长。虽然他俩从没有效力过同一家俱乐部,可是在国家队中,老吉鲁与小姆巴佩组合起来十分默契,杀伤力十足。

在法国队被西班牙队淘汰后,吉鲁的国家队生涯宣告结束,下一站,他将去北美职业大联盟洛杉矶FC俱乐部,度过自己职业生涯的最后一段时光。姆巴佩需要独自坚守,等待法国队重新崛起。

仅仅一年半 威风已扫地

北京时间10日凌晨,在欧洲杯半决赛法国队与西班牙队的强强对话中,姆巴佩这名曾经在足坛无所不能的世界冠军,在巴黎圣日耳曼傲视群雄的法甲王者,即将转会欧洲足球最高殿堂皇马的巨星,在与西班牙队的比赛中败下阵来,输得无话可说。

与2022年世界杯点球大战输给阿根廷队相比,一年半后的这次欧洲杯半决赛失利,姆巴佩输得更加窝囊。在卡塔尔,虽然运气更眷顾阿根廷队,但是姆巴佩上演帽子戏法,险些逆天改命,展现了一种王者气质。

然而本届欧洲杯,姆巴佩给球迷一种“混